

# За сельскохозяйственные кафедры

ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА АЛТАЙСКОГО  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 13 (663).

СУББОТА, 29 МАРТА 1975 г.

Цена 1 коп.

Характер будущих специалистов высшей квалификации определяется качеством пополнения вуза. Одним из таких резервов является подготовительное отделение. Оно дает институту наиболее подготовленную группу. Сюда, как правило, приходят юноши и девушки со стажем работы 2—5 лет.

У людей за годы работы на производстве, службы в ряды Советской Армии более определяются цели и задачи жизни. Первые выпускники подготовительного отделения учатся уже на 5 курсах, многие из них являются членами группы факультета института. Всем известны отличников Ефименко, Бончева, Богатыревой, Маринова.

Степень на подготовительном отделении принимается 15 человек. Из числа окончивших его сейчас учатся на первом курсе 118 человек, на втором — 111, на третьем — 11, на четвертом — 97, на пятом — 81 человек.

В этом году на подготовительном отделении обучается 15 человек. Все они живут активной общественной жизнью, участвуют в спортивных мероприятиях, в хоровой капелле, выпускают стенные газеты. Коммунисты (а их 15) активно руководят работой в группах.

Лихие походы в лес, коллективное посещение кинотеатров, проведение полити-

## РАБФАК— ДОРОГА В ВУЗ

формаций, бесед по вопросам искусства, науки нашей страны, встречи с деканами сплотили юношей и девушек. Это дружный, работоспособный коллектив.

Работа ли в учхозе, в общежитии, субботники или воскресники — все им под силу, необходимо и интересно.

Конечно, есть и трудности, без них нельзя. Ведь чтобы после 2—5-летнего перерыва в учебе закончить 1-й семестр на 4 и 5, нужно много и упорно трудиться.

Лучшее качество знаний дала группа мехфака. Здесь на 4 и 5 первый семестр закончили 11 человек.

Ребята целеустремленные, настойчивые, все они прошли службу в армии, знают цену минувшего. Лучшие из них — Михалев, Громов, Иванов, Коценко, Максименко, Сартаков, Невейко, Чанов, Данышин, Желтиков, Раймер.

Семь человек хорошо закончили первый семестр и из группы зоофака: Буряк, Андреев, Качусова, Степнова, Терещенко, Иваненко, Майер. Они не только сильные по успеваемости, но и хорошие об-

щественники, чуткие, внимательные люди. В группе постоянно чувствуется плечо товарища. Неплохо закончила семестр и группа ветфака.

Слабее оказались группы агрофака и экономфака. Настороживает такой факт: на первом курсе 94 процента выпускников отделения 1973—1974 года, на пятом лишь 70 процентов — 1969—1970 учебного года. Поэтому одна из главных задач преподавателей отделения — сохранение контингента слушателей. Этого можно добиться, только научив ребят самостоятельной работе, быть упорными в достижении целей, использовать методы синтеза и анализа, обобщений и сопоставлений.

Пополнить запас знаний слушателям помогут конференции по литературе, олимпиады по химии и физике, консультации и дополнительные занятия. На первый курс должны прийти подготовленные, активные студенты, воожажи группы, запевалы интересных и полезных дел.

П. КОТЕЛЬНИКОВА,  
старший преподаватель.

С 17 марта в комсомольской организации института проходит обмен документов. Букеты нового образца получили на сегодняшний день 15 человек. Цель этого важного политического мероприятия — дальнейшее повышение трудовой

группы, бюро, факультетов. Некоторые студенты, например, недобросовестно относятся к выполнению общественных поручений. Такие товарищи, как Храмцов, Хлузов, Гулаков, Кобылкин, Гребнев из 143 группы, остались в стороне от комсо-

мольской работы. Юрий Воронков из 441 группы не явился на счетку документов лишь потому, что комсомольский билет оставил дома, в селе. Комсорг группы Чистяков не считает этот факт проявлением недисциплинированности.

Комсомольским бюро фа-

культетов необходимо установить определенную систему контроля, заслушивать на комсомольских собраниях отчеты комсомольцев о выполнении поручений, не оставлять без внимания проявления безответственности, нарушения

норм общественной жизни. Комитет ВЛКСМ выражает уверенность в том, что комсомольцы приложат все усилия для выполнения взятых обязательств, повысят активность и боевитость своей организации.

А. ЖОЛТИКОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

С интересом и вниманием участники конференции заслушали все доклады и особенно те, в которых сообщались результаты исследований, проведенных непосредственно в производственных условиях Алтайского края. Научные исследования А. И. Молева, А. Д. Грачева, Е. Ф. Лютова, С. А. Сомова и других послужили основанием разработки ценных рекомендаций работникам животноводства, которые послужат улучшению экономического состояния хозяйств.

Многие доклады были иллюстрированы красиво выполненным таблицами, цветны-

ми диапозитивами и фотографиями. С особым интересом собравшиеся выслушали сообщение майора запаса ветслужбы доцента М. А. Васильева, рассказавшего о служении ветеринарной науки в годы Великой Отечественной войны. Как эхо войны звучали его слова о ветеринарных работниках фронта, проявивших себя настоящими патриотами любви Родины, честно и до конца отдавшие все силы, уменье делу победы советского народа над заклятым врагом.

Трудно, порой искрометно было ветеринарной службе в годы войны, но ини-

циатива, творчество, дерзание помогали находить формы и методы совершенствования работы специалистов и вносить посильный вклад в дело Победы. Доказательством этому явились не только тысячи спасенных животных и людей, но и творчество ветеринарной науки. И в годы войны выпускались труды видных ветеринарных ученых, проходили научные конференции, а солдаты Родины — ветеринарные специалисты получали боевые награды.

Как заключительный аккорд

трудных лет работы, в августе 1945 года в Берлине проходила итоговая научно-практическая конференция ветеринарных врачей фронта. В ней приняли участие 320 человек. В их числе был и М. А. Васильев, которого сейчас, 30 лет спустя, мы видим на трибуне перед служителями той же ветеринарной науки. Обращаясь к молодежи, он донес слова великой веры делегатов конференции в то, что и в мирное время ветеринарная служба сумеет с честью выполнить свои задачи.

Г. ПАЛЕВИЧ,  
доцент.

## В СОДРУЖЕСТВЕ С НАУКОЙ

Не секрет, что современный специалист должен знать не только достижения науки в своей области знаний, преимущества социалистической системы ведения хозяйства, но и уметь использовать их при решении практических вопросов организации социалистического производства. Специалист высшей квалификации — это творец, исследователь. Он должен уметь научно анализировать сложившиеся условия и всегда находить главное, основное, что определяет успешное развитие хозяйства. Для этого ему нужно знать основные принципы, положения научных исследований.

Большая роль в познании методов научных исследований студентами отводится научным кружкам. На экономическом факультете их несколько. Так, например, большая группа студентов занимается в кружках при кафедрах организации и планирования производства, управления и НОТ, экономики сельского хозяйства и других.

В первой половине марта на экономическом факультете проходила научная конференция, на которой были подведены итоги исследовательской работы студентов, выявлены передовой опыт, недостатки.

На конференции было заслушано более 30 сообщений. С докладами выступили также студенты Рубцовского совхоз-техникума.

Все информации были сделаны на актуальные темы организации сельскохозяйственного производства. Студенты Т. Борзых, Т. Блинникова, Г. Попова раскрыли экономическую эффективность организаций специализированных птицеводческих хозяйств, Н. Агарков, Г. Поздоровкина, Л. Соболевская — пути повышения производительности

труда в сельском хозяйстве. О формах совершенствования оплаты труда в совхозах говорилось в докладе студента Д. Гавриленко. В. Пеникова занимается изучением использования трудовых ресурсов и уменьшения миграции сельского населения. По вопросам повышения эффективности и использования основных производственных фондов в колхозах и совхозах выступили В. Таутерман и В. Зихгер. Интенсификации отраслей животноводства посвятила свой доклад Суханова, путем повышения рентабельности производства молока и говядины — М. Головова, резервам повышения эффективности продукции овцеводства — И. Кампев. Сообщение об использовании рабочего времени работниками управления совхозов сделала А. Шмидт. Не менее актуальными, интересными были все другие доклады.

Конференция показала, что студенты много работают над своими темами. Помогают им в этом их руководители — преподаватели кафедр. Особенно большую помощь в научных исследованиях оказывают студентам профессор Н. И. Жуковский, доценты И. Я. Кислова, А. И. Колобова, А. М. Зубахин, старшие преподаватели К. Н. Линник, И. И. Кашников, М. Ф. Бутин, О. Н. Кремлев, Л. А. Полудненко и другие.

Ощущимо помочь студентам Рубцовского совхоза-техникума оказал в подготовке докладов преподаватель В. Д. Дьяченко.

В ходе работы конференции были вскрыты и некоторые недостатки. Отмечена, к примеру, слабая связь кафедр со студентами в ходе исследований. Особенно это касается кафедр кибернетики и бухгалтерского учета.

Г. АЗАРИН,  
доцент.



НА СНИМКЕ: отличницы 433 группы — одной из лучших на экономическом факультете — Н. Коптелова и Н. Дедова на практических занятиях по бухгалтерскому учету.

## ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

## ЭХО ВОЙНЫ

18 и 19 марта на ветеринарном факультете проходила научная конференция преподавателей, посвященная 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной вой-



Фотоэтюд выпускницы фотодепартамента ФОП Нины Бачуриной (533 группа).

## САМАЯ ПОПУЛЯРНАЯ

Секция международников на факультете общественных профессий самая популярная среди студенчества. В каждом втором заявлении в школу молодого лектора указывается просьба зачислить именно в эту секцию.

В секции две группы. С группой первого года обучения занимается старший преподаватель кафедры истории КПСС Г. А. Цибульская, второго года — ассистент этой же кафедры В. И. Тютыкин.

Ежемесячно студенты собираются на общее занятие школы. Здесь они слушают выступления лучших лекторов института, членов общества «Знание».

На секционных занятиях обсуждаются подготовленные лекции, намечаются новые темы, изучаются специфические особенности лектора международника.

Слушатели школы встречаются с населением. Так, например, студентка 533 группы

Т. Беспалова выступила перед аудиторией в колхозе «Восток» Алтайского района. Прочли свои лекции в хозяйствах края студентки этой же группы Л. Луновская, Г. Малышева. Они получили хорошие отзывы, а это немаловажно в работе лектора.

В настоящее время подготовили лекции В. Уразбекова — «Проблемы охраны окружающей среды», И. Нагорняк — «Энергетический кризис в капиталистических странах на современном этапе». Продолжается работа над темами: «Сионизм на службе империализма», «Советско-китайские отношения», «Принципы мирного сосуществования». Их авторам И. Хныкинд, О. Прапорщицк, О. Ояшевой и другим предстоят встречи с тружениками совхозов и колхозов края в ближайшее время.

В этом году слушатели школы молодого лектора И. Нагорняк, Л. Арндт, Л. Шихотова, В. Перязев, И. Хныкинд и Н. Луновская войдут в состав первичной организации общества «Знание».

Г. СОКОЛОВА, зам. декана факультета общественных профессий.

### ТРОЕБОРЬЕ

Проведены первые зимние соревнования студентов по многоборью ГТО в зачет спартакиады института.

Два дня оспаривали первенство сборные команды факультетов в составе 15 человек каждая. Борьба велась на лыжне, в стрелковом тире, в спортивном зале.

Среди женщин отлично выступила в троеборье студентка 443 группы Г. Останина. Она заняла первое место. Второе завоевала Т. Столырова из 323 группы, на третьем — О. Фукс, 435 группы.

Среди мужчин первым финиши пришел студент 322 группы Н. Владимиров, вторым — П. Звягинцев, 227 группы. Третье место занял С. Алексеев, 431 группа.

Отрадно отметить, что в соревнованиях по троеборью ГТО выполнили норму первого спортивного разряда 29 человек.

Общекомандное первое место завоевала команда мехфака (председатель спортбюро — студент 255 группы В. Линдеман), второе — команда экономфака (председатель А. Струц, 414 группа), третье — спортивные зоофака (председатель А. Рабчевский, 341 группа), четвертое — ветфак,

пятое — агрофак. По окончании соревнований была сформирована сборная института, которая выехала в город Киров на финальные соревнования по троеборью ГТО. В состав команды вошли Г. Останина, Г. Лузянина, В. Литвиненко, Н. Чесноков.

Наши лыжники отлично выступили на финальных соревнованиях. Они заняли третье место из 52.

С. БАННИКОВ, судья республиканской категории.

### ШАХМАТЫ

Закончилось командное первенство института среди факультетов по шахматам в зачет студенческой спартакиады. В соревновании приняло участие пять команд — сборные факультетов.

О отличных успехах добилась команда зоотехнического факультета, занявшая первое место, набрав 15 очков из 20 возможных. Факультет механизации занял второе место, набрав 14 очков, ветеринарный — третье (14 очков). Четвертое место заняла команда агрофака. У нее 12,5 очков. И на последнем месте — команда экономфака — 4,5 очка.

\* \* \*

### СПОРТ

В коллективе института прибавилось еще два кандидата в мастера спорта СССР. Правление шахматной секции поздравляет преподавателя кафедры физвоспитания Сергея Александровича Тарасова и студента 225 группы Юрия Брюшенкова, успешно выполнивших эту норму.

В настоящее время в институте проходит турнир с нормой 1 разряда. В нем принимают участие 14 человек. С первых же туров развернулась упорная борьба. Участники турнира имеют как минимум II разряд, и надеяются на легкую победу не приходится. Наравне с ребятами в турнире участвуют две девушки.

После первых трех туров лидируют спортсмены: Яков Жабин, 424 группа (4,5 очка из пяти), Владимир Колбунов, 212 группа (3,5 очка) и Николай Чернов, 232 группа (3 очка из 4).

Турнир продолжается.

В. ЧЕРНЕНКО, главный судья соревнования.



НА СНИМКЕ: за шахматной доской лидер турнира Я. Жабин.

### БОКС

С 14 по 16 марта в городе Барнауле проходило первенство края ДСО «Урожай» по боксу.

Команда АСХИ в составе 8 человек заняла второе место

в командном первенстве.

В личном зачете первые места в своих весовых категориях заняли: В. Чекурашев — 228 группа, П. Пимкин — 223, А. Прядкин — 246, А. Кляйн — 431, А. Фатеев — 131 группа.

А. ПРЯДКИН, староста секции.

Номер подготовили выпускники отделения журналистики ФОП Наташа Подзорова и Владимир Загурских.

ти. За это время можно было бы закончить опыт, будь для этого условия.

В таком же затруднении находятся студенты, занимающиеся в кружках по овцеводству, свиноводству, скотовод-

ству. А ведь опытную работу можно вести постоянно. Этой цели, по-моему, должно служить учебно-опытное хозяйство. Но студенты зафака опыты там не ведут. А почему?

В. ГЕНРИХ, студент 341 группы, слушатель отделения журналистики ФОП.

### СТУДЕНЧЕСКИЙ ЮМОР

#### ВО ВРЕМЯ ЭКЗАМЕНОВ

Студент взял билет со стола, поглядел на него и сунул обратно в кучу билетов. Второй билет также отправил туда. И третий — тоже. Затем студент ушел. Экзаменаторы решили поставить ему двойку. Но старики добрые профессор заявил:

— По-моему, ему можно поставить троичку...

— За что же?

— Ну, видите ли, он что-то искал, значит, что-то знает.

Студент жаловался своим товарищам, что у него по физике туго, а по математике слабо.

#### ДО ЭКЗАМЕНА

Получу троичку — прыгну с третьего этажа.

#### ПОСЛЕ

Молча вылез в окно.

#### \*\*\*

Он жаловался на двойную нагрузку: каждый предмет сдавал дважды.